1. Комментарии программы в отчете вставить в саму программу MatHcad;

2. В отчете попытаться описать алгоритм программы словами.
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/ГоризПоз= по центру /ГоризПозОтносительно=текстКомбинаторная задача распределения. Динамическое
программирование. Как разместить свой капитал

Вы не пробовали мексиканское вино «Нуэва та»3? Эта фирма поставляет

превосходные красные вина, которыми не погнушался бы и француз. Если вы посетите эту прекрасную страну, вы оцените их за цвет, аромат и букет. Национальным напитком Мексики является не вино, а пульке — перебродивший сок особого вида агавы; из другого вида агавы извлекают очень крепкий, но ароматный алкоголь — текилу. Мексиканцы, населяющие определенные области страны, потребляют пульке, но в городах выше ценятся пиво и кока-кола. По мере того как повышается средний доход мексиканца, увеличивается потребление высокосортных вин; поэтому группа финансистов решила пустить в продажу «Нуэва Карта»,

сделав капиталовложение в 10 млн. песо4.

	Вложения (млн. РЭ)
	Прибыль по зонам

	
	I
	II
	III
	IV

	0
	0
	0
	0
	0

	1
	0,28
	0,25
	0,15
	0,20

	2
	0,45
	0,41
	0,25
	0,33

	3
	0,65
	0,55
	0,40
	0,42

	4
	0,78
	0,65
	0,50
	0,48

	5
	0,90
	0,75
	0,62
	0,53

	6
	1,02
	0,80
	0,73
	0,56

	7
	1,13
	0,85
	0,82
	0,58

	8
	1,23
	0,88
	0,90
	0,60

	9
	1,32
	0,90
	0,96
	0,60

	10
	1,38
	0,90
	1,00
	0,60


Энергичная торговая деятельность должна развертываться в четырех

главных городах: Мехико в центре, Монтерэй на северо-востоке, Гвадалахара на севере и Веракрус на юге. Этим четырем городам поставлены в соответствие торговые зоны I, H, III и IV. В каждой из этих зон проведено изучение состояния рынка и найдены кривые математического ожидания прибыли как функции полных капиталовложений (складские помещения, магазины, торговые уполномоченные, реклама и т. д.) (см. табл. 2.1). Следует подчеркнуть, что нахождение таких данных (табл. 2.1) в Мексике столь же трудно, как и в других местах, так что мы предполагаем, что компания «Нуэва Карта» обратилась к выдающемуся специалисту. Итак, пусть данные (табл. 2.1) даны.

Куда следует вложить 10 млн. песо, с тем, чтобы суммарный доход был

максимален?

Данная задача решена, см. папку «№2». Ваша задача обобщить

решение на число зон равное 2ч100 (любое число из интервала) с

точностью расчета инвестиций до 1000 песо. Распределение прибылей по

зонам сгенерировать самостоятельно.
ПРОГРАММА

PR-таблица исходных данных                 V-вложения
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   -      берёт значение v из столбца V и возвращает значение из таблицы P той же позиции Пример:  

                                                                  [image: image4.wmf]p
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	   match(v,V)0 рассматривает значение v из столбца V и возвращает индекс его позиции Пример: match(3,V)=(3)
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 возвращает матрицу состоящую из строк match(v,V)  и столбца 0 

функция pp(v,V,P1,P2)=(prmax v2max) выводит значения prmax (получаемая прибыль) и  v2max (количество миллионов, которые надо вложить в зону P2 ) при вложении v миллионов в зоны P1 и P2                                                   
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	P(V,P1,P2)-выводит таблицу состоящую из столбца с прибылями и столбца содержащего количество миллионов необходимое вложить в зону P2
Пример: 
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T(K)-функция выводит распределение прибылей и количество миллионов необходимое вложить в  данную зону для всех зон исходной таблицы К
Пример:
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	RASP(M,Z,K)-функция выводит наиболее выгодное распределение миллионов по зонам, а функция Smax(M,Z,K) – максимальную прибыль, если мы выкладываем М миллионов в Z зон для исходной таблицы К

Пример:  RASP(10,3,PR)=(4 3 1 2)
                 Smax (10,3,PR)=1.81   

pr(v,Z,K) функция также выводит максимальную прибыль, но в отличие от функции Smax(M,Z,K), здесь можно вводить не целое количество миллионов 

Пример: pr(2.1,1,PR)=0.547


Рассмотрим принцип работы программы.

          Допустим мы хотим вложить 4млн в 2 зоны.

Мы можем распределить деньги по зонам таким образом: 

1. 1-ая зона – 0 млн.   2-ая зона – 4 млн.   pr = 0      + 0.65 = 0.65
2. 1-ая зона – 1 млн.   2-ая зона – 3 млн.   pr = 0.28 + 0.55 = 0.83
3. 1-ая зона – 2 млн.   2-ая зона – 2 млн.   pr = 0.45 + 0.41 = 0.86
4. 1-ая зона – 3 млн.   2-ая зона – 1 млн.   pr = 0.65 + 0.25 = 0.9
5. 1-ая зона – 4 млн.   2-ая зона – 0 млн.   pr = 0.78 + 0      = 0.78
Необходимо вычислить в каком случае прибыль будет максимальна - prmax.  Т.е. надо подсчитать получаемую прибыль в каждом случае - pr ,сравнить её с prmax (в начале prmax =0) и если prmax  < pr, то prmax  = pr и v2max   равно количеству миллионов вложенных во вторую зону. Таким образом, при прохождении этого цикла prmax =0.9 и v2max=1

По этому принципу заполняется весь столбец прибылей для второй зоны: 
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          Для вычисления прибыли для третьей зоны мы берём столбец максимальных прибылей для второй зоны и из исходной таблицы столбец прибылей для третьей зоны и ищем столбец максимальных прибылей для третьей зоны.

Допустим мы хотим вложить 4млн в 3 зоны, тогда мы можем распределить деньги по зонам таким образом: 

1. 2-ая зона – 0 млн.   3-я зона – 4 млн.   pr = 0       + 0.5   = 0.5
2. 2-ая зона – 1 млн.   3-я зона – 3 млн.   pr = 0.28  + 0.4   = 0.68
3. 2-ая зона – 2 млн.   3-я зона – 2 млн.   pr = 0.53  + 0.25 = 0.78
4. 2-ая зона – 3 млн.   3-я зона – 1 млн.   pr = 0.7    + 0.15 = 0.85
5. 2-ая зона – 4 млн.   3-я зона – 0 млн.   pr = 0.9    + 0      = 0.9
prmax =0.9 и v2max=0

По этому принципу заполняется весь столбец прибылей для третьей зоны:
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И так далее...

Для всех зон заполняется таблица распределения максимальных прибылей и вложенных миллионов:


[image: image17.wmf]T

PR

(

)







0

1

2

3

4

5

6

7

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

0

0

0

0

0

0

0

0

0.28

1

0.28

0

0.28

0

0.28

0

0.45

2

0.53

1

0.53

0

0.53

0

0.65

3

0.7

1

0.7

0

0.73

1

0.78

4

0.9

1

0.9

0

0.9

1

0.9

5

1.06

2

1.06

0

1.1

1

1.02

6

1.2

3

1.21

1

1.26

1

1.13

7

1.33

3

1.35

1

1.41

1

1.23

8

1.45

3

1.48

1

1.55

1

1.32

9

1.57

3

1.6

3

1.68

2

1.38

10

1.68

3

1.73

3

1.81

2

=


_1133937028.bin

_1133945297.bin

_1133945542.bin

_1133942953.bin

_1133932871.bin

